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-^'he appeal of Mr. Hanifullah' [:x-Junior Clerk/Naib Nazir :received 

to-day i.e. on 30.01.2.U24 v.Maich-is returned to the counsel for the . 

appellant with, the direction to subm'it one spare copy/spt of the 

memo of appeal along v^ith annexures i.e. complete in all respect 

within 7 days.
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before T_H_E. K.P.K SERVICE TRm\_[NA_l^3UA\MAQ

/appeal No. .72024

Hanif Uilah Appellant

Versus

Senior Civil Judge (Admn) Bannu , . Respondents

I N D E X

S.# Description of Documents Annex Page
1. Memo of appeal 

Affidavit
1 - 7

2. 8 -
3. Addresses of the Parties, 9 -
4. Copy of complaint No. 336 dated 

09.09.2023 & Letter Mo. 4;L58/DSj, 
Bannu dated: 11.09.2023 
Copy of show cause notice”N^930 

dated: 12.09.2023 & letter
suspension no. 933/SCJ (Adrnn) 
dated: 12.09. 2023^ and reply of the 
notice No. 930. .
Copy of final show cause notice and 
the reply and final order dated: 
31.10.2023 and the office order dt: 
01.11.2023.
Copy of departmental appeauTlj^of ~ 

2023, Judgment and order dated: 
13.01.2024.,
Other relevant documents , 
Wakalatnama.

A, B 10 - 11

5. C, D 12 - 15
of E

6. 16 - 24
H & H>
r

7. I, J 25 - 33

8. 34 - 43
9. 44 -

Appellanf
Through

2APPAR ALI KHAN 
. Advocatii 

High Court. Pashc^war
t

Dated: 28.01.2024
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BEFORE THE K.P.K SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR

Appeal No. <5^^__/2024

Hanif Ullah 5/0 Najeeb Khan, (Ex-Junior Clerk/Naib Qasid Nazir, 
Establishment of Senior Civil Judge (Admn) Bannu) R/0 Kotkb 

Shah Jahan Jadeed Abadi, Kaki Road Serai . Naurang, District
AppellantLakki Marwat

Versus

1. Senior Civil Judge (Admn) Bannu.

2. Civil Judge-X, Bannu.

District & session Judge, Bannu. (Appellate authority)3.

Respondents
0< = >0< = >0<=:>0< = ><=>

APPEAL UNDER SACTION 4 OF THE K.P.K SERVICE

TRIBUNAL ACT 1974 AGAINST THE ORDER # 112-19/SCJ

(Admn) BANNU, dated .01.11.2023, whereby the appellant 

has been awarded for the major, penalty of compulsory 

.retirement from, service imposed by Muhammad Asghar-./

Senior Civil Judge (Admn), Bannu, against which the

departmental appeal was also dismissed vide Departmental

appeal No, 02 of 2023 instituted on: 24,11.2023, decided 

on 13,01.2024 by Mu^zamll Shah Khartak District. St 

Sisgien Judge, BaVtnu,
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PRAYER IN APPEAL:

ON ACCEPTENCE OF THIS APPEAL THE ORDER NO. 112-

19/Sa (ADMN) BANNU DATED: 01.11.2023 VIDE WHICH

MAJOR PENALTY OF COMPULSORY RETIREMENT FROM

SERVICE WAS IMPOSED UPON THE APPELLANT AND

DEPARTMENTAL APPEAL NO. 02 OF 2023 WHICH WAS

DISMISSED BY MUZZAMIL SHAH KHATTAK DISTRICT &

SESSION JUDGE, BANNU ON 13.01.2024 MAY PLEASE BE

DECLARED AS ILLEGAL, VOID AB INITIO, UNLAWFUL,

AGAINST LAW BE SET-ASIDE AND THE RESPONDENT MAY

, GRACIOUSLY BE DIRECTED TO REINSTATE THE

APPELLANT ON HIS POST WITH ALL HIS BACK BENEFITS.

Respectfully Sheweth:

A. That the applicant was initially appointed as process 

server, whereafter he was promoted to the post of 

junior clerk/Niab Nazir (BPS-11) in the establishment of 

Senior Civil Judge (Admn) Bannu, and was posted as a 

reader to court of learned Civil Judge - X, Bannu. ,

B. A written complaint No. .336/civil judge-X, Bannu 

dated: 09.09.2023 was: received to, the office by 

presiding officer, of civil judge - X, Bannu, which was

!'

subsequently interested to Senior Civil Judge (Admn)

Bannu dated:Bannu through letter No. 4158/DSJ 

11,09=2023 with dir^etion. to proseed the sompiaint in 

iceordancg with law and (Copy of complaint Me. 

336 dated 09.09=2023 & Lotte' No. 41S8/DSJ, .Bannu 

dated; 11.09.2023 is annexed as annexure "A & B")

/
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C. The appellant is saddled with the, accusation of his 

having received a bribe of Rs. 1000/- from plaintiff 

Abdul Raheem in civil suit titled "Nawab Zada Abdul

Raheem vs Muzffar Khan 8c others" scheduled for

hearing on 09.09.2023 before the court of civil judge - 

X, Bannu.

D. The matter was referred to senior civil judge (Admn) 

Bannu for further action in accordance with law, which . 

led to initiation of disciplinary proceedings against 

appellant. On 12.09.2023 a show cause notice No. 

930/SCJ(Admn) dated 12.09,2023 was served upon the 

appellant and on the same day, he was suspended until 

the completion of departmental inquiry, as per office 

order No. 933/SCJ(Admn) Bannu. The reply , of the 

notice No.930 was also submitted by the appellant. 

(Copy of show cause notice No.930 dated: 12.09.2023 

& letter of suspension no. 933/SCJ (Admn) dated: 

12.09. 2023, and reply, of the'notice No. 930 is annexed 

as annexure "C ,D & E")

E. After submitting the reply, of the final show cause, 

notice No. 955 dated: 21.09.2023 and the reply it was , 

deemed unsatisfactory. And major penalty of ■ 

compulsory retirement under rule .4 (b)(ii) of Khyber 

Pakhtunkhwa Governments servants . (efficiency & 

disciplinary) rules ?0^11^,yyasjmposed,^d 31.10.2023 & 

the office order dated:01.11.2023 by Hon,ble 

Muhammad Asghar Senior Civil Judge (Adman) ifQnnu.

(eapy of fih^t show crusts the reply and finai

order dated: 31.10.203^3 and the office order dt: 01.11.3023 

are annexed as annexure fe.H & H»l")
.. .
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F. That appellant submitted departmental appeal / 

representation against the order of dismissal to the 

Hon,b!e District & Session Judge, Muzzamil Shah 

Khattak, Appellate authority Bannu. The departmental 

appeal of the appellant has been declined vide 

judgment and order dated; 13.01.2024, (Copy of. 

departmental appeal # 02 of 2023, Judgment and order 

dated: 13.01.2024 is annexed as annexure'T, J")

G. That the appellant now approaches this Honourable 

tribunal against the above said order on the following 

grounds amongst others. ,

; GROUNDS:-

A. That the above said orders of compulsory retirement of the 

appellant is illegal, unlawful and against the law and facts 

on record: hence liable to be set aside.

B. That the respondents as well as the enquiry officer failed 

to comply with the, procedure of enquiry as provided in the 

efficiency &. discipline rules 2011, thereby causing grave 

miscarriage of justice.

C. That the appellant has been wrongly penalized for an act 

for which he is not responsible., The amount was not 

recovered from the direct possession of the appellant.

D. The amount was picked by the hon,ble civil Judge 

Bannu from .the table, And the video also, made by the, 
same Judge. The Appellate authority/officer failed to give 

duo eonglditadon

X,

8 •.

!
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E. That this fact was also ignored by the enquiry officer and 

the appeiiate authority that on the date fixed layers are on 

strike and in routine the hon,ble Civil 3udge ~ X, Bannu 

fixed the next dates of the cases. And further it 

unbelievable and also not acceptable to the prudent mind 

that in presence of Hon.ble Judge and other officials the 

appellant take the money from the plaintiff Abdul Raheem 

whose case was fixed before the court.

was

F. In video if some one as per allegation drop some money 

, on the table without the information of appellant and the 

appellant also not take the same amount and the same 

was also not recovered from the appellant then how and 

why the appellant is responsible in presence of other 

officials who also used the same table.

G. The learned authority also ignores this fact and decide the 

matter on the basses of other enquires which were already 

decided in appellant favour. The decisions are against the 

orders of apex courts because it's held in various decisions 

that each and every case must be decided on their 

facts and on their own merits. . ;

own

H. That there is no evidence of any relations with the person 

Abdul Raheem from whom the amount was stated to be 

taken even his statement against the appellant was also 

not available on the record.

I. That this fact was also ignored by the appellate authority 

that when the Hon,b!e Civil .ludge-X, Bannu noticed, and . 
saw the that a person sicretly drop the money.en the 

: table and feha app@liant not notiee th® thgn why he

..-j.
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was not arrested on the spot and why his statement was 

not recorded and;why he was not enquired regarding the 

matter to dig out the facts on the spot.

J. That appellant has performed his duty with due 

loyalty and with great zeal.

care,

K. That appellant never been involved in any illegal act 

regarding his official duty and even on duty .hours he never 

made any conversation with the person from whom the 

amount was stated to be taken.

L. That appellant belongs to a very poor and humble family 

and he is the only source of income of his family and 

think about such like offence.

never

M. That its also unjust that in criminal case if

plead guilty then the other one cannot be punished on this 

score.

someone was

N. That the appellant seeks leave of this Hon,ble Tribunal to 

raise additional grounds at the time of arguments.

It is therefore respectively requested that on acceptance of 

instant appeal the order nof 112-i'9/scj (admn) Bannu , 

dated: 01.11.2023 vide which.major penalty of compulsory 

retirement from service; w,a|^ jrTiposed upon the appeiiant:

and departmental appeal 

dismissed by muzzamil , shah khattak district & 

judge, bannu on. 13.01.2024 rhay please, be declared as 

Illegal, veld ab initio, unlawful, agelnst law b® Sit«a,ilaa

no. 02 of 2023 which was

session
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and the respondent may graciously be directed to reinstate 

the appellant on his post with ail his back benefits.

Any other relief deemed appropriate but not specifically 

asked for may also be granted.

Appellant
!i

Through

ZAFFAR ALI KHAN 
Advocate,
High Court PeshawarDated: 28.01.2024

CERTIFICATE: -

I, Hanif Ullah S/0 Najeeb Khan do hereby solemnly verify 

oath that earlier no such appeal has been filed before this 

Hon,ble Court and nothing has been concealed from this 

honorable court.

on

, !
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BEFORE THE K.P.K SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR

Appeal No. 72024

Hanif Ullah Appellant

Versus

Senior Civil Judge (Admn) Bannu Respondents .I

AFFIDAVIT

I, Hanif Ullah S/0 Najeeb Khan, (Ex-Junior Clerk/Naib Qasid 

Nazir, Establishment of Senior Civil Judge (Admn) Bannu) R/0 

Kotka Shah Jahan Jadeed Abadi, Kaki Road Serai Naurang, 

District Lakki Marwat, do hereby solemnly, affirm and declare 

oath that the contents of appeal are true and correct to the best 

of my knowledge and belief and that nothing has been kept 

cbncealed from this; Honourable Court , and no such appeal Js 

[pending or filed before any form.

on

I

D E P ON ENT

;

u . .
•>

?
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BEFORE THE K.P.K SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR

Appeal No. /2024

. Hanif Ullah Appellant

Versus

Senior Civil Judge (Admn) Bannu Respondents

ADRESSES OF THE PARTIES

APPELLANT: -

Hanif Ullah, (Ex-Junior Clerk/Naib Qasid Nazir, Establishment of 
Senior Civil Judge (Admn) Bannu) R/0 Kotka Shah Jahan Jadeed 

Abadi, Kaki Road Serai,Naurang, District Lakki Marwat. ^ ^

RESPONDENTS:-

Senior Civil Judge (Admn) Bannu.

Civil Judge-X, Bannu.

District & session Judge, Bannu. (Appellate^uthority), ..

2.

3.

Appellant

Through

2AFFAR ALI KHAN 
Advocate,
High Court Peshawar^Dated: 28.01.2024
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33 6 Dated; 09.09.2023/Ci\ il Judge-X, BannuNo.

The Honorable,
District & Sessions Judge, Bahnu

To,

Proper Channel'I'hrough:
V
\PROCEEDINGS AGAINST MR. HANIFULLAM, READER Oi- 

THE COURT ON ACCOUNT OF TAKING BRIBE
Subjccl;

Respected Sir,

With due rc\'crcncc, it is to bring into your kind notice that today at 

about 09.27 am, the undersigned was presiding over the court that in the 

meanwhile a pcrson/plaiiuiff in civil ease tilled “Nawab/ada Abdul Reaheem . 

versus Mu/atTar Khan etc.’’ entered into court room and stood in the witness box, 

adiacent to the reader of tlic court for receiving next date. He bent on reader ol the 

court, signaled him and placed some piece of paper beneath the rcgister/liles lying 

left side of the reader. The undersigned observ ed that reader ol the court has 

clearly seen the placing of said piece of paper beneath the regislcr/hles, which the 

reader of the court did not return showing his consent. 1 have doubted the 

. advancement of bribe by said person to reader of the court; therefore, in order to 

check that piece of paper. I ha\'C directed th*:; reader of the court to call upon 

Moharrir, however, the reader of the court while standing up, moved his left hand 

to pick the said piece of paper, whereat, I havc directed him not to collect that. 1, 

tliereupon. stood up Irom my scat and found that said person has placed note ol 

Rs. 1.000/- denomination beneath the register/files; therefore, I have made video

on

of this fact in my mobile set, which is saved in USB. To remove any doubt, I have 

visited the CC'I'V control room, where watek'd the CCTV reet>iding of my court .

as it is.pertaining to the relevant time and found the above stated facts

'fhe report is; therefore, submitted for your kind perusal and with 

request to initiate disciplinary proceedings against Mr. Hanifiillah. reader attached

with the.court of undersigned. The USB and nole'of Rs: 1,000/-denomination is v

signed, stamped and sealed by me in envelopes, which arc attached herevvith.

room

Abdul Qityyum
Civil, Judge-X. BannuAbdul Qayum KhaiT 

Civil Judge-X- :
. . BaiiQU . iarso

t2. c JAN m
'.i.ii li-i ..tt
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District Judiciary Khyber Pakhtunkhwa 

Office Of The Districts Sessions Judge Baisinu

/DsjNO. DATED: 11-09-2023BANNUt

To
The Senior Civil Judge (Adinn) 
Bannu.

Subject: PROCEEDINGS AGAINST MR. HANIFULLAH. READER OF THE
COURT ON ACCOUNT OP TAKING BRIBE

AMemo:
Enclosed find herewith complaint of Abdul Qayym, CJ-X, 

Bannu alongvyith two(02) sealed envelopes, one contains Rs.lOOO/- note . 

and 2"^^ contains USB, received through your office vide No. 906/Senior 

Civil Judge (Admn), Bannu dated: 09-09^2023, with the direction to . 

proceed with the complaint in accordance with law and rules.

Enel: As above

f .

,

i:::: :tt
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District JuDiCiARv Khyber Pakhtunkhwa C-A ? 

'T(;(Office Of The Senior Civil Judge(Admn), Bannu V
j

. -A,/J \ . y

Ol'l’; 092X-662127 
l-AX: 0928-9270195

er

11
scjl)«nnu(1f)j'ma il.com

5.No. DATi;;u AT Bannu T1 ih 709/2023/ SCJ( AOMN)n

To
Mr. Hanif Ullah,
Naib Nazir/Junior Clerk of tliis e.stablishment.

I
Subject: SHOW CAUSE NOTICE

Memo>

Whereas, liie learned Civil jutif^e-X, Bannu ha.s iiled u’lilten eoinplainl 

aj;ainsl you, Mr. Hanif Uilah, Naib Nnzir/Junior Clerk (!iPS~I I) .servinjvas iNoader in 

Uie said Court lliat you have taken an amount of Rs.lUOO/- as bribe from tlie 

litij*ant/ plaintiff in civil case titled 'Nawabzada Abdul Raheem Vs Muzzafar Khan 

and.others". fixed for hearing, on 09.09.20Z3.

i Whereas, the amount of Rs.lOOO/- taken by you from tlie litigant/

plaintiff wds scaled by Uie learned Presiding Officer on spot and is put oh tlie record 

as material pic'ce of evidence against you.

Whereas, tlie occurrence is also recorded in CCTV camera installed in 

the Court of learned Civil Judge-X, Bannu and its recording is reserved in USB and is 

part of die record as materia] piece of evidence against you.

Whereas, this act on your part amounts to Monetary Corruption / 

gross misconduct under Khyber Paklitunkhwa Cioyernment Servants (Efficient:)' and 

Discipline) Rules, 2011.

Therefore, you are directed to explain your position as to why 

disciplinary action under the Khyber Pakhtunkhwa Government Servants 

(Efficiency and Discipline) Rules, 2011 should not be taken against you. Your 

reply in this regard should reach this office within seven (07) dayls/ailing Which 

it will be presumed that you have nothing in ybur defense.

■ (Muhart^ad Asgh^r) ' 
Senior Civil JiKig(.\Adnin) 

Bannu .

Daitd At Bannu theNo.^gr_T,^ /SCJ(ADMN) 

CoffU fonvnrdcei for infonitation tv:

End.st:

L The Hon'bk' District judge, Biinnu with
referred above.

2, The learned Civil judge^X, Bannu i
(Muhdtn^d A^ghdf) \ 

Senior Civil Judge\Admn)
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District Judiciary Kiiybur Pakhtunkhwa 

Office Of TiiE Senior Civil Judge(Admn), Bannu
U■j
■TV

k w \

__  Ol-'i-': 092X-()62()‘IH
£Qk ■ l-AX; 0928-9270195

i2 4 scjbannuiWgniail.com

/ SCJ(Admn) Dated at Bannu the /09/2023. No.

Oy‘F/C‘E 0^<p*E^:-

Consequent upon the complaint of learned Civil Judge-X, 

.Bannu against Mr. Hanif Ullah, Naib Nazir/ Junior Clerk (BPS-ll) 

.serving as Reader in the said Court on the ground of Monetary 

Corruption, he is hereby suspended with immediate effect, till

completion of departmental inquiry initiated against him or till further

in his serviceorder. Necessary entry of this effect should be ma

book.

(Muhairfmad Xsghar) 
Senior Civil Jud^(Adnin} 

Bannu '

^ ^ /Dated at Bannu the _ / ^___/ 09/2023

Copy for in formation to:'

1. The Hon'ble District & Sessions Judge, Bannu.
2. The learned Civil Jiidge-X, Bannu.
3. The official concerned for information.and ne^ssary action.

Endst: No:

C{\7^

(Muhammad Asghaf) 
Senior Civil Judge(Admn) 

Bannu

■. "t,
i , • T.‘.- v . I •

A / 1

,.U
: mnu ; r ‘
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District Judiciary Khyber Pakhtunkhwa 

Office Of The Senior Civil Judge(Admn), Bannu

01-F; 0928-652127(
FAX; 0928-9270195

16
scjbannu@gniail.coni

Dated At Bannu the__Xj_/09/2023Y3 /Sa(Admn)No.

FINAL SHOW CAUSE NOTICE

I, MUHAJ^lMAT) ASGHAR, Senior Civil Judge(Admn), Bannu, 
Competent authority, within the contemplation of Khyber Pakhtunkhwa 

Go\'ernnlent Servants {Efficiency and Discipline) Rules, 20ii. do hereby 

serve you, Mr.Hanif Ullah, Naib Nazir with Final Show Cause Notice as 

follow’s:-
■\VHEREAS, Show Cause Notice \vas served upon you and 

after submission of reply to Show Cause Notice, your reply was found 

unsatisfactory.
AND WldEREAS, CCT\^ footage / video recording of incident 

clearly show's that the allegation leveled cigainst you and allegations of 

Monetaiy Corruption on your part have been proved.
AND WHEREAS, 1 am satisfied that you have committed the 

following acts wliich are amenable under rule 3(c) . of Khyber 

Paklitunkhwa Govermnent Servants (Efficiency & Discipline) Rules,,2011.
AND IVFTEREAS, sufficient evidence in shape of video

recording and recover)' of an amount o[ Rs.lOOO/- as bribe is available
further inquiry withiri the .on record against you, therefore 

contemplation of Rule 5 & 7 of K.h)1;ei‘ Pakhtunkhwa Govei'iiment
Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011, ibid, is hereby dispensed
\\1th.

THEREFORE, having sufficient evidence of corruption is 

committed by you and Final Sho^v Cause Notice is served upon you as 

\vhy major penalty under rule 4 sub clause (b) of Klryber Paklrtunkhwa 

Government Servants (Efficiency and Discipline) Rules, 2011, shall not,be
imposed upon you.

YOU, shall submit )'our repl)' to the final show cause notice
■ wltliin seven (07) days failing wliich it. shall be presumed that you have 

defense to offer and you will be proceeded as per la\^no
t^ 0 m 2m'

Si'tlint'r'A'i! KiEiitLiAdinnlakmnu/
•. ■

■

i .?.
V '
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-sV IN THE COURT OF MUHAMMAD ASGHAR.\

SENIOR CIVIL JEDGE (ADMN), V72 BANNU.,
. ■ , (

3X2 ^
32-33,

Inquiry No.
Date of Institution 
Date of Decision

04 of 2023 
12.09.2023 
31.10.2023

Tilled: State ... VS ... Hanif Ullah (.Junior CIcrk/Nalb Nazir)

INQUIRY REPORT

Mr., Hanif Ullah, Junior Glerk/Naib Naz.ir (BPS-11) in

the establishment of Senior Civil Judge (Adrnn), Barmy who was

posted as Reader to the court of Learned Civil Judge-X, Bannu

hereinafter called as delinquent official faced departmental 

proceedings under the Khyber Pakhtunkhwa Government Servants

(Efficiency & Disciplinary) Rules, 2011. A written complaint bearing

No. 336/Civil Judge-X, Bannu dated 09.09.2023 was filed by Learned

Civil Judge-X, Bannu against him. The complaint was received by the 

undersigned through letterNo. 4158/DSJ, Bannu dated 1 1.09.2023 by 

the Hon’ble -District & Sessions Judge, Bannu with the direction to

proceed with the complaint in accordance with law/ruies.

Allegations leveled against the delinquent official are2.

that Civil Suit titled “NawabZadaAbdurRahcom ... VS ... Muzuflar

Khan &, others” was fixed for hearing before the Learned Civil

Judge-X, Bannu on 09.09.2023 and on the same day an amount of 

Rs.lOOO/- was received by the delinquent official from plaintiff as 

bribe; that the incident was preserved in CCTV footage installed 

inside the Court and recovery was effected on spot from delinquent .

official by the Learned Presiding Officer of the: Court. 

recording of recover^' from the spot was also preserved in the perso^a|
• v’c•

'! .
‘f-V

SCJ (AdfTih}, Bafinu...lnqulrv No04 df 20S3.wTitiBd: State ... VS ... Hanif Ullah Junior
Cierk/Naib.Na^lfr • . y ;



Kdge ^ Ul D WAJ cell phone of the Learned Presiding Officer and hence the matter was 

referred to the und.ersigned being competent authority to proceed 

against him in accordance with law/rulcs.^

Show Cause Notice Bearin 

Bannu dated 12.09.2023 was served upon the delinquent official with 

the direction to

I

23

No. 930/SCJ (Admn),3. o

submit his reply \vilhin 07 days positively. Since 

leveled against the delinquent official;allegations of corruption were 

therefore, he was also suspended till completion of departmental

Order N0.933/SCJ (Admn), Batmu datedvide Officeinquiry

12.09.2023. Before submission of written reply to the Show Cause

delinquent official requested for provision of Video Recordings which

were provided to 

Cause on 19.09.2023. Reply to

unsatisfactoo'. Keeping in view the sufllcient evidence on record in

of amount of Rs. 1000/- as 

dispensed . with under

him and thereafter he submitted reply to the Show 

the Show Cause Notice was found

|!^^shape of Video Recording and recovery

the instant case wasbribe, inquir>' in

(l)(a) of the Khyber Pakhtunkhwa Government Servants 

(Efficiency & DisciplinaryfRules, 2011 and Final Show Cause Notice
Rule 5

Under Rule 7 (a) of the Kliyber Pakhtunkhwa.Govemrtient Servants

served upon him as to(Efficiency Sc Disciplinaiw) Rules, 2011 

why major penalty Under Rule 3 (c) read with 4 (b) of the ibid rules

directed to submit reply to the

was

shall not be imposed upon him. He 

final show cause within 07 days. Reply to the final show cause Notice

was

bearing No. 955/SCJ (Admn"), Bannu dated 21.09.2023 was submitted

27.00,2023 which was also found-by the delinquent otlieial 

unsatisfactoo'-

on

y. Notice of personal hearing was given to, the dellnquMlrQ^j

SCJ (Adrnn), Bannu...Inquiry Ns,04of ?.073i..Titled! StalB ... VS
3-.. ...eiecWNaib^atiff ■

it:
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official as to wli)- major penalty Under Rule 4 (b) (ii) of the Khyber 

Pakhtunkhvva Government Servants. (Efficiency & Disciplinary) 

Rules, 2011 shall not be imposed upon him.

On 05.10.2023, delinquent official was heard in person. ■ 

Incharge Data Management Cel! Mr. Tariq Khan provided CCTV 

footage Video Recording of the Court of Learned Civil Judge-X, 

Bannu and video recording preserved by the presiding officer/Leamed 

Civil Judge-X, Bannu and both the videos were displayed before the 

delinquent official in open court. Delinquent official was confronted 

with the video recordings and particularly the recovery'of an amount 

of Rs. 1000/- available on file. In response he was unable to justify his 

guilt before the court as is evident from Order Sheet No.4 dated

\

A f.

2^

• ' 4i

05.10.2023.

1 hereafter, instant inquiiy proceedings were postponed 

for Final Order on 31.10.2023, Alongside the instant departmental 

proceedings, Criminal Complaint No.40 of 2023 was also filed against 

the delinquent official and co-accused/plaintiff Mr. Abdur Raheem 

Khan who offered bribe of Rs. 1000/- to the delinquent official and 

the same is still pending befo.re the learned Judicial Magistrate-II, 

Bannu. Accused Abdur Raheem Klran has pleaded his guilt in the said 

complaint before, the JM-II, Bannu on 10.10.2023 and he is convicted 

and sentenced to suffer imprisonment for a period of 06 months Under 

Section 162 PPC. This sentence is converted into probation. The 

criminal complaint against delinquent official Hanif Ullah Under

, .Section 161 PPC is still pending before the learned JM-II, Bannu in 

which next date of hearing is fixed ns 11J 1.2023.

5.

.

,. ,1 U JAN
iw.*, ■

Sa (Admn), Bannu,JnquirVNo,04 o-f 2023Ll1tled;:5tflte VS Hanif
- 'CterkyNilb Nazir*. ' '
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1 lie niatcrial piece ol e\ idonco; against Ihc tioliiuiuoiit 

official is video recording and recoveiy ^f Rs, 1000/- as bribe offered 

by the litigant Abdur Raheem Khan/plaintiff. Accused Abdur Raheem 

Khan has pleaded his guilt before the learned JM-IL Bannu and this .. 

fact is clearly reflected in Order dated 10.10:2023 of the learned JM- 

11, Bannu. The attested copy of which is officially received from the 

learned Court concerned and is placed on file. Video recording it 

shape of USB has 02 videos. Qne is CCTV footage installed inside the 

room which clearly shows that the delinquent official after 

having handshake with accused Abdur Raheem Khan/plaintiff in the 

civil suit referred above has placed an amount of Rs. ] 000/- in register 

lying in the possession of the delinquent official, the 2"'' video 

recording is made by the Learned Civil Judgc-X. Bannu through his 

persona! cell phone and recoveiy from the possession of the 

official is very' much clear. Delinquent official remained 

calm till the time the accused Abdur Kahcem/plaintiff loll the 

and delinquent oflleial having conscious of the bribe being placed in 

his register lying in front of him, intentionally avoided to bring this 

fact in notice of the Learned Presiding Officer. When the accused 

Abdur Raheem/plaintiff left the court, the Learned Presiding Offr 

took the action and recovered an amount of;Rs. 1000/- from the 

register lying in possession of the delinquent official. This whole story 

of the incident is crystal clear from both the video recordings and

recovery of Rs. 1000/-cash the evidence of which is available on file.

V'.
6.

\

n/T'^0
I

m

court

6?•
y>

court

icer

7. No doubtythe-guilt of'the delinquent official is proved.-

magainst him without any doubt. He was appointed as Process Server

s c
so (Adfflu), Sshnu..,Inquiry No.en uf 2023Hi^lf UII&hTunTw

;Clerk/Nalf) Nluir; ■ / ■ ■ ' , L



2.^C
%■ ^PageSofS

i ,
in the Establishment of Senior Civif Judge, Bannu in 1994 and has 

almost 29-year service at his credit. His 

which shows that he was also dismissed from service and

V
A:

26
;^ervice record also perused 

was later on

reinstated. The very act of the delinquent ofneial is liable to major 

penalty but he has 29-year service at his credit and has a family with

\

minor members dependent on him; therefore, major penalty of 

Compulsory Retirement Under Rule 4 (b) (ii) of the KJiyber 

Pakhtunkhwa Government Sen'ants (Efficiency & Discipline) Rules 

2011 is imposed upon him with imiiiediate effect. Office Order in this 

regard be issued forthwith

> ■

ith intimation to the District Comptroller 

Office, Bannu for further legal process. Copy of this Order/Report be

w

placed on the personal file of the delinquent official for further entries 

in the record. Copy of this order/report be for\varded to the Hon’bie 

District & Sessions Judge, Bannu for information

8. File of the instant inquiry' be consigned to the record

room.after its necessary completion/compilation.

Announced Toda.
31.10.2023

/

S e 11 i b r %1 W! f\in)
i)3r ,

CERTIFICATE:

Certified that this inquiiyVreport consists of five (05) 

pages duly signed after necessary correction.
t.

, (Muhan^aJUsg[Iiar)’'i:; 
Senior CivilJudgWfAdmn),

• Bannu.'’

- Ww..; '■ ST 5- '"7"

*- «<«■» file ; 2ri^ .
«- tvie afz.,. |J.._ ia -

6 'Me: of ccclc.^ /
OfCJnafi' -----

: z-y-
, /

. ...1'
■ '

sa (A-dmH)i Bannut,vl-nqylrY No.04 of 2023;.;Titlfed; State ...
• riGfk./N.nib Nrt?;ir,

gga

VSiu Hanif UllahJynief .WMioa...

VIij;.

4;.;.,
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VDistrict Judiciary KhVber Pakhtunkhwa 

Office Of The Senior Civil Jin)GE(ADMN), Bannu

(
_____ OFF; 0928-66204.8

FAX; 0928-927019527-
/■|

scjbannu@gmail.coin

/SCJ(Adirm)No. Dated At Barmu the / /2023

Ottice Og?<DCE<7?;-

Consequent upon the inquiry proceedings initiated against Mr.Hanif Ullah Khan, 
Naib Nazir/ Junior Clerk under the Khyber Pakhtunkhwa Govt: Servants (Efficienoy and Discipline) 
Rules 2011 for inefficiency/corruption with respect to non-observance of discipline and misconduct 
by taking Rs. 1000/- from plaintiff as bribe in Civil Suit titled “Nawab Zada Abdur Raheem ... VS ... 
Muzaffar Khan & others’ fixed forbearing before the Learned CivilJudge-X, Bannu on 09.09.2023.

And whereas, Rnai Show Cause Notice was issued to Mr. Hanif Ullah Khan, Naib 

Nazir/ Junior Clerk (P.No.00179M9) bearing No. 955/SCJ(Admn) dated 21,09.2023 with proposed 

Major penalty, but his reply was also found unsatisfactory. The opportunity of persona! hearing was 

also given to him but he could not defend the suggested penalty. The charges/ allegations with 

respect to Monetary Corruption are proved on record and so he is held guilty of misconduct/ corrupt 

practices liable to punishment under tire rules ibid.

It is. therefore, established that the delinquent official/Naib Nazir, Mr Hanifullah is 

guilty of misconduct within the contemplation of Rule 3(c) & Rule 4(1)b(ii) of Khyber Pakhtunkhwa 

Government Servants (Efficiency & Discipline) Rules 2011.
Now, therefore, 1. Muhammad Asghar, Senior Civil Judge(Admin), Bannu, as 

competent authority impose on the accused / delinquent official the major penalty of compulsory 

retirement v/ith immediate effect as provided undef the mle 4(1){b)(ii) of Khyber Pakhtunkhwa 

Government Servants (Efficiency & Discipline) Rules, 2011.

(Muhammad Asghar)
Senior Civil Judge(Admn) 

Bannu
//;./2023Endst: No. ///I_/SCJ(Admn)

Copy forwarded for information to:
Dated At Bannu the

1. The Worthy Registrar, Peshawar High Court, Peshav/ar.
2. the Hon'ble Member Inspection Team, Peshawar High Court, Peshawar.
3. The Hon’ble District & Sessions Judge, Bannu. ,
4. The Civil Judge-X, Bannu.
5. The District Comptroller of Accounts, Bannu. /
6. the Incharge Information Koisk with dteOon to delete the name of the official concerned

from biometric attendance* ■ ^ ^ . v. .
7. the official coneemid.
8. Office Copy.

2 0 JAN 5:324
(Muha 

Senior CivlIJudg^(Admn) 
Bannu

c
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s .llJDGlLJiAWffi
THir rODR l’ ()FjVillZ7^J^^ 

t^iRTUTCT & SJESSjOjiS-----

orUiKR# 01
24-11-2023 .

submiucd by Mi-. Hanifiillah ; 
entered. Record be

Dcparinicntal appeal s
BeKhan, Junior Clerk / Anicllanl.

requisitioned for 0oJjL201-n

halpvriiattak
on% Judge

M u'/zarn
Disu^&Ses.-qt

Bannii

rtRORR# 02
05-12-2023

. Junior Clerk 

Record received, lo come up 

on Ui:d2:2021. ■ -

OlTicial namely Mr. Hanifullah Khan 

/ Appellant in person present 

for I'mthcr proceeding

MMzzaniil Khattak
Dtstrict^„^i:r^essjons Judge 

Bannu

AROE^.R# 03 
16-12-1023

Clerk / Appellant in 

lor order on
lUinitiillah Khan, Junior

jpcrrs^^^crson present. 1 leard personally. .-Kv eome up

•C., Mr

V
1^

Muzzai^'^jirRi Khattak 
Distped^ Sessions Judge 

• Bannu, ,'.1111

:'4 ■'



K 7 Pace\

"& SESSIONS JUDGE, BANNi
■4 r^, hONBLE DlSTRiC'l V ..

before the
. /

■ . \,

- n,p»,-tmenlal
..... .. ,,,.ia/srj(AdnmLMediitJ3a!m 01/1-15021^

Penally of ComBulsopL
^.jpili^ni hv MuhammadAsghar

SUBJECT:

Retirement _vias 

. Sgaior
which Mai01 

imposed uponIhg_:L

Civil iudgeiAdnjnJo^Uim

Respected Sir:

server, where after heinillally appointed as processor 

■ ■ ior Clerk. .
1. That the appellant 

promoted to the post of J uni

2. That a departmental inquio

was 1

. was initiated against theii-x.' No. 04 of 2023 \vas
sei-ved with a show cause notice bearing No.

ellant and the appellant wasapp
930/SCJ(Admn), Bannu dated 12/()9/202j.

submitted written reply in respect of the
in which the appellant denied a’l tlic

ibid show
3. That the appellant has

cause notice and recorded his statement
baseless that leveled against me. ■ ^

of the departmental inquiry, the Respected Stmoi 

c.i, KkIsc Bp,.u./co„pA». »l..on.v .,»po«d -“A-P™*'»>
■etirement from service upon the appellant Vide his Office ().

allegations as 

4. That alter completion

compulsory 

No. 04/2023 dated 31/10/2023.

iv ', 5. That as

1

■1

satisfied from the reply of the
was also issued to the 

prefen-ed the ..instant: departmental

the competent atithorit)' was not sat
notice for personal appearanceY V appellant therefore 

appellant.
being aggrieved,, the appellant has

\

\ .oPviri*?4 the folloNving groundsappeal inter alai on

"TUnMt .6. Vppaip,, A»» . .ppoimrf; PP propespop s«v.r OP
dated 19/01/1994 and was later oiijiromoted ta th§ post afJurum Clmk ^

'm the year 2011.
•fH

:v .
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, loyalty 'y
■
• • •■'

A*

performed' his .duty with due careB. That the appellant has i 

with great zeal and zest.

C. That the appellant has 

. his official duty neither even

illegal act regardingbeen involved in anynever
think, about such like activity.

and in authorib,' that liein such like positionD'. That the appellant is. not m .
could,.do any illegal act for anybody.

,, conversation has been heard by

I ;

the Learned Civil Judge-X,
E, That no an>

District Bannu,
E. That the appellant is blogs to vci7 pooi

only source ot income 

. That the appellant will he veiy

, between the appellant and other person.
and humble family and is the

of his family.
cnrelul next time while performing his

G
official duty. irv conducted are against the rules 

aside and the, appelkmt
. That the impugned proceeding ol inquir>

, therefore, my graciously be set
H

and regulations 

may kindly reinstate to his post.
d before this Honorable Court to set 

and graciously be
Therefore, it is kindly be requ.iste

aside the order of Compulsory Retirement

reinstated on his post.

of the appellant

:

Yours Obediently 9 •:
•:: ;

HanifullahKhan ,
Dated 24.11 ■.2023

;

t'

t

i

: e

; \

[
■ \
[

i

i
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JiSSSSiSsis®
02 of 2023 
94.11.2023 
13.01.2024 :

Nazirr Establishment of

jlppeUJii't

/ tal Appeal No.Departnien
DateoflnstiCuUoiK
Date of Decision;

t-';
ior ClerU/Naib

„Baraui. 

Versus 

(Adniii].

Hanif Ullah, lunior 
Senior Civil judge [Admu]

Competent
..RespondentBannu/

Civil JudgeSenior 
Authority....

. , .mil

mO^MENl
Ucht Hanif Ullah, challenges 

In this appeal, aPPe ' , - ' ' . g dated
1112-19/SC] CAdmn], Banna

inr Civil judge [AdmnJ,

1.
Order No.Office

01.11.2023, pas
sed by learne4 Senior .

Authority. This order
tiroment. as contemp

pakhtunkinva

imposed a 

latedBannu/Competent

major penalt> 

under

f compulsory re
> 0

the KhyberolRule 4[l](bXiO
Servants (Efficiency &

Rules,Discipline)
Government

.wins rl.. to fflins this
junior Clerk/Naib 

Civil judge. 

Reader to Court of 

Coinplaint

2011.
Succinct facts

Uant Hanif Ullah served
2. as a

i that appe 

Nazir [BPS-H]
in Che estahlishment of Senior

posted as a(Admn], BannU, and was
Civil judge-X, Bannu

■p^ written
'dated. :09.09.2023 was ./

of. Civil i:

learned
■, Bannu- 

.office by presiding Officer
subsec\uently

No.336/Civil judge-X,

received to this 

|udge-X, Bannu, which vras.
Judge (Admnl, Bannu ^

, Bannu dated ll.09.2p2o with

d with the complaint in accordance

entrusted to j
■ i:

through letter 

directions, to 

with law and

..

Senior Civil
No.4158/DSJ

procee 

rules, saddled with the accusation of his.

from plaintiff AbduiThe appellant is 

having receivec
R,heem in civil suit titled'Wuwe

Khan & scheduled for

3.
d a bribe of Rs>l,.00Q/-

j. 1 r ' _bZadaAbdurRaheemVS^

hearing on‘

’i ■
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; .
09 09 2023 brfor. Coor, of Civil ]o0se-2. Bom,»^ Ti„ 

...cicio,,. woo copfomi i" CCTV foofoso i.«oli=<l “‘I'

„0.o„.OooPo.bvPf.sidi.2 0fr»r.,.boC.orcVO.o

,oeor01..S of rocovoroa on.ouof was olao .ova 

palionol collpitoiio of ProsidiiiS Offi=af'

The matter was
(Admn], Bannu/Competent /UKhority 

in accordance wilh law, which led to

1 ■

Civil Judgereferred to Senioi
4. for further action;-

initiation of
Ona]'*pollant. 

served upon 

suspended until

of departmental inquiiT. per Oflice

against 

notice was 

the same day, he was

proceedingsdisciplinary the
12.09.2023, a show cause

appellant, and 

the completion

on

Order No.933/SCl [Admn], Bahnu.
reply to-f show 

of video
of a writtenPrior to submission5.

requested the provision 

provided to him. Subsequently, he 

deemed unsatisfactory. Given
gof

notice, appellantcause
recording, which was
submitted a reply that was

otial evidence, including the video recordiri
notice wasthe SLibsta

a final show cause
he submitted a reply,

satisfactory. Consequently, a

- issued to him, asking
Rule 4[b](ii] of the Rules

him.. Appellant

alleged bribe money
served upon him. In response

also found unwhich was
for a personal hearing wasnotice

him why a major penalty under
was

be imposed uponshould not
rsonally heard as well on 05.10.2023.

To establish substantial and materia! evidence
pe

6. ■ Iricharge .■Data'"'! 

Operator,, provided CGtV 

video recording of Civil judge-X, Bannu, j ; .

Mr. Tariq Khan,against appellant,
■ Management Cell/Computei

.* •

footage, 
alongwith
Officer. Senior Civil Judge rAdmnVCompe

nted both videos in open Court, where the appellant ^

,-vidence, specifically recovery . .

preserved by Presiding . ,..
tent Authority, i ^

video recording

prese 

was con...fronted with the
mount of Rs.l5000/-,as documented in Order Sheet 

Mo.4 dated OS.10.2023. j
of an a

S



Oi a-
unable to rconfrontation, appellant

before t)n^ competent authority, as

wasUpon7.
justify his innocence

ntioned date. Inquir)'evident from the proceedings oh/ me
scheduled for a final Order onproceedings

31.10.2023.

were

criminal Complaint No.40 of.Meanwhile, another8.
200 Cr.PC was filed against appellant2023 under section

Khan, by .Civiland accused/plaintiff Abdur Raheem 

before this office wltich
learned judicial Magistrate-II,

subsequently.was]udge-X, Baniui 
entrusted to Court of

for initiating proceedings under sections 161 read
Penal Codk In this case,

Bannu
with 109 of the Pakistan 

accused/plaintiff Abdur Raheem 

and by Ord.er dated 10.10.2023, he was
six months of imprisonment under section 

the sentence was later converted into

Khan pleaded guilty, 
convicted and

.sentenced to 

162 PPG. However, 

probation.

.9. After
facts and 

(Admn},
thecarefully cons dering

Civil JudgeSeniorcircumstances,
Bannu/Competent .Authority, found the appellant guilty ^ 

misconduct. Consequendy, a major penalty of ^ 

compulsory retirement under Rule 4[l](b](ii3 of th 

him tlirough impugned Office

of
e Rules

Order
was imposed upon 
dated 01.11.2023.'I'lhs forms the basis of this appeal.

has consisteiUly

zeal and zest. He 

been involved in any illegal

P
'.•S'

lUat heassertsA))pellant10.7-3
performed his' duties' with greap

contends that he has never
acts related to his official dudes..,Furthermofe, he claims
that no conversationsbetweonhim and any other person y

overheard by the Presiding Officer .of the Court, He

veo' i^oor family with no

"i

were
highlights his belonging to a

of income. Appellant argues that the inquiry-
impugned Office Order dated

Other source 

proceedings leading to

01.11.2023 were 
established on the subject Tlmrefore, he prays for setting

Mide i;hu said OffieB Ordsr foid Wb relnstatbment to the

conducted against the rules and law ^

id • ..

service.
______________

t
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e«on.! hearing of appellant, record wasJ

. During p11. of

he entered intoreveals thatappellant of misconductH 20.01.1994. Ho\vev(;r, instancesservice on 

and disciplinary proceedings
can be'traced back to 1999,

files pertaining to inquiry 

under:
caseas evident from different

proceedings against appellant. Itsglimpse^ ^
------------^T^dSJSTj^onnltyZDirect^

fnsc file No.__
Inquiry 
N0.5G/1999 

Inquiry No.89/200.^

S.No.
Terminated20.12.1999

1
Exonerated09.01.2003

2 ToifoUow tl\c law in

case of any niis-hape 

takes place
Incpiiry No.00/200'1-3

06.03.2006
Proceedings were

nicd being impunity

Removed from 

service and

terminated

InqviiryNo.22/2006'I'

Inquiry
No.28/2006

13.01.2007
5

Appeal filed by

HanifUllah. for
promotion was 

dismissed.
Inquiry'filed being ■

complainant 

remained absent.

Depnrementai 

Appeal NO.2/2Q06
19.11.2007

6

07.07.2015Inquiry No.03/201*17

inn of record reveals that 

in his seivice ..for

;
A thorough examination12.

faced penaltieshasappellant
misconduct/indicating that lie habitual of committing 

that appellant could not 
confrontation

IS a

misconduct.-While it^ is, .true
his innocence, upon 
judge' [Admu], Bannu/Competent

-accused/plaihtiff ■ ,

justify himself about 
before Senior Civil 
Authority, it is equally true that co

Khan has pleacted guilty before the Court'of
Abdur Rahim

Additionally, criminalJudicial Magistrate-ll, Bannu. ■ - 
under section 161 .PPG have been resorted 

Senior Civil
proceedings 

against appellant beforb. learned
judge/Judicial ■ Magistcaw, Janiiu. Moreover, the •;

lunduntlng td RStljOOO/''. from
ru^eiviny of bribe monoy ni

■

---------- i.-rm.m

\
'c- .
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record through videoplaintiff has been proven 

recordings. Consequently, the charge against appellant

oilr\
has been established from record. In this regard, reliance 

?n?.n SCMR 1708 Supr^rne Court ofis placed on 

Pakistan The relevant portion is reproduced as under:

(c) Civil service— .
....puljjic servant^ duty of—Financial , 
impropriety-'-Public trust, breach of— 
Consequences—Public authority was 
nwst sacred trust and a very high onus 
was cast upon a State functionary to 
uphold the highest degree of rectitude in 
financial matters—Financial corruption 
or misappropriation of public money 

of most repugnant

0

wrongswere
depravity~--Once a public servant was 
found to have the capacity to betray the 
public trust, it would be most unwise as 
well as inexpedient to retain him on the
job.[p. 1712] C.

facts ’ and circumstancesConsidering the 

mentioned above, I, Muzzamil Shah Khattak, District &

iKI 13.

MI* Judge, Bannu/Appellate Authority, 

convinced that Senior Ci\'il judge [Admn3/Competent . 

Authority has rightly and legally held the appellant guilty 

of gross misconduct. The major penalty of compulsoiy 

retirement, under Kule 4[l)(.L0[ii]'of tlio Rules, imposed. ■ 

upon him, vide impugned Office Order dated 01.11.202 j, 

is found appropriate in the circumstances, to which no 

exception can be taken. As the competent authority has 

already shown leniency in favour of appellant, no further 

leniency is, warranted. This appeal jacks due substance to 

the impugned findings.. It is, therefore,

amSessions

cH
.-Copying

overturn
dismissed. Record be transmitted back, and instant file be

kept in English record.

Announced
13.01.2024

nnu/ \
Muzzamil S

.■District Si Sessfons ]udge,J 
Appellate Autiiority

Departmental Appeal No.02 of 2023
(Hanif Ullah, Junior Clerk/Noib No:ir Vs Senior Civil Judge (Admn), Bannu)

Page 5 of 5
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IN THE COURT OF MUHAMMAD ASGHAR 
SENlOR Cly.lL .lllDCE (ADMN)

■ BANNU '

1 . \

■V

y / ^

ORDER n 1 y/ 
12.09.2023 X •>{I (T^i^J L, _

Complaint of^eamed Civil Judge-X, Bannti against3 75" 7 r

Mr. Hanif Ullah, Naib Nazir/ Junior Clerk (BPS-11) presently

serv'ing as Reader in the said court is received from the office of 

1-ion’ble District & Sessions Judge, Bannu with the direction to 

proceed witli the complaint in accordance with law. It be 

registered.

Record perused. Allegations of Monetary 

Corruption are leveled against the delinquent official. Show Cause 

Notice be served upon him with the direction to submit reply to 

the Show Cause Notice within seven (07) days positively. Since, it 

is complaint of Monetary Corruption;'therefore, till completion of 

departmental inquiry or till further order, the delinquent official 

Mr. Hanif Ullah, Naib Nazir/ Junior Clerk (BPS-11) shall remain

1.2

1
I

suspended.

up for reply to show causeFile to come1.3

on 19.09.2023.

Order Announced Today.
3312.09.2023 y

(Muhammad^sghar) 

Senior Civil Judge(Admn) 
Bannu

a
i£



:

ORDER-.-Ol
19.09.2023' c

Nazir/Junior Clerk /clclinc|ucntMr. Hanif Ullah, Naib

CCTV footage/ video recording ot incident and

official, was handed over 

Notice today

official in person present, 

tlial loo on the written request of the dclinquenl

to him, whereafter he submitted his re

19.09.2023. Reply to Show Cause Notice

Keeping in view the sufficient evidence on record in shape

of video, recording and recovery of amount of Rs. 1000/- as bribe, inquiry

in the instant case is dispensed with under Rule 5 (1) (a) of Khyber

(Efficiency and Discipline) Rules, 

under Rule 7(a) of Khyber 

Servants (Efficiency and Discipline) Rules,

why major penalty under rule 3(c) read

* •
with Rule 4(by shall not be impose upon him. He is

i'/C

is found satisfactory.
on

2,2

Pakhtunkhwa Government Servants

and Final Show Cause Notice2011

Paklitunkhwa Go^'emment

2011 is served upon him as to
directed to submit

reply within seven (07) days positively.

for submission of reply to the final showFile to come up2.3
.Naib Nazir/ Junior Clerk of this court onby Mr. Hanif Ullah. cause

27.09.2023.

Order Announced Toda>^
7^19.09.2023

(MuhammadVVsghar) 

Senior Civil .ludge(Admri) 

!Bannu .

^ymrBQ 

2 £1 JaI
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Order,...03 r27.09.2023

Mr. Hanif Ullali, Naib Nazir/ Junior Clerk /delinquent

official in person present. Reply to the Final Show Cause notice

submitted. Perused and found unsatisfactoi7.

Let the opportunity of personal hearing be given to him as to3.2

why major penalty under rule 4 sub clause (b) of Khyber Pakhtunkliwa

Government Servants (Efficiency and Discipline) Rules, 2011 shall not

be imposed upon him. Notice of personal hearing be issued to him with

direction to appear before the undersigned on 05.10.2023.

Order Announced Today.
27.09.2023

(Muhammad A^har) 
Senior Civil Judge(Admn) 

Bannu
•:

1=
h

\ tJi’
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Older—04
05-10-2023 (

Delinquent official Hanif Ullah Khan i 

Mr. Tanq Klian in-charge data management cell District
in person present. \

courts Bannu \
■\ •

• in person present. He provided CCTV footage recorded of the 

learned Civii Judge-X, Bannu presented 

day of occurrence. CCTV 

displayed in front of delinquent official 

in sealed fonn opened before the 

recorded m the personal cell phone of the

\court of

as a piece of evidence on the

footage in shape of video recording 

■ Case property in shape of USB

court. USB containing one video

Learned Civil Judge-X 

Baanu already available on file also opened in front of delinquent 

official in open court. Another property in shape of Rs, 1,000/-case

single currency in sealed Ibnir opened before the court which has 

Bannu. Delinquent official 

thousand single currency

signature the learned Civil Judge-X, 

confronted with video recordin 

material piece of evidence and he

gs, one note as

unable to justify himself and towas

satisfy the undersigned about the incident that he is innocent. Both the

video recordings presei^ed in USB sealed with si 

undersigned. Thousand
signature of the

currency note recovered on the spot also sealed

with signature and placed on file as material piece of evidence. 

File to come up for final order on 31.i 1.2
.D.2023 ..

■. V

Miiliunvifiiiil AsiUiui- 
St^nioi'Civil Judge (Admn) 

. Bannu

.u
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IN THE COURT OF MUHAMMAD ASGHAR. 

SENIOR CIVIL JUDGE rADMNT
(;Ti

BANNIJ.'
(

Inquiry No. ;
Titled: State ... VS ... Ihuiif Ullah (.Junior Clerk/Naib N;izir)

04'of2023

Or(icr->-05
31.10.2023

Delinquent official Mr. Hanif Ullah (Junior CIcrk/Naib

Nazir) in person present.

5.2 Vide detail order/repoit of this court consisting of five 

(05) pages separately placed on file, the guilt of delinquent official 

Mr, Hanif Ullah. Junior Glerk/Naib Nazir (BPS-11) posted in the 

Establishment of Senior Civil Judge (Admn), Bannu is proved 

against hirn. Resuliantly, major penalty of compulsoiy retireinent 

under Rule 4 (b) (ii) of the Khyber PakhtunkJiwa Government 

Servants (Elficiency &. Discipline) Rules. 201 1 is imposct-lupon lum 

with immediate effect. Office Order in this regard be issued forthwith 

with intimation to the District Comptroller Office, Bannu for further 

legal process. Copy of this Order/Report be placed on the personal 

file of the delinquent official for further entries in the record. ,Copy 

of this order be forwarded to the Hoif ble District & Sessions Judge, 

Bannu for information.

5.3 File of the instant inquiry' be consigned to the record 

after its necessaiy completion/compilation.room

Order Announced Today.
. 31.10.2023

inv:, ■

(M u I i a m ni n\Fh ri r)' 
Senioi' Civil Jutip (Adili'ft'jl''' 

' Bnnnth

U'jmm'
t!fie

SCJ (Admn), Bannu...Inquiry No.OH of 2023„,Titt^TTtMe ... ys ... Hanif Ullah Junlof " v-
.1 11I ,1
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District Judiciary Khyber Pakhtunkhwa 

Office Of The District & Sessions Judge Bannu
s ■ ' _________ ___

I
i.'

v y* ' r •'(

No. /OS}, BANNU
DATED: 12-09-2023

To

The Judicial Magistratc-ll, 
Bannu. . ‘

Subject: COMPLAINT UNDER SFrTinM 2Qg_ (AA) CR.PC AHAlN^T

_________ BANNU) AND MR:
AFZAL JANG FOR CRIMIMAI 

ggg£giPlJmyZL161_^PC READ WITH SFCTinM mo ppr

hanif ullah (reader of civil JUnfiF-V 
ABDUR RAHIM S/n SHER

Memo:

Enclosed find herewith the subject fomplaint submitted by

Abdul Qayym, CJ-X, Bannu vide No, 337/Ciuil Judge 

2023, alongwith its enclosures

received through Senior Civil Judge (Admn),

(Admn), Bannu dated: 11-09-2023.

-X, Bannu dated; 09-09- 

onvclopo containing 

Bannu vide No. 922/SCJ

consist bf one sealed
USB,

You are directed 

accordance with law and rules.
to proceed with the complaint in

Bn cl: As above

{Muzzaprff Shah Hhattak) 

Distj:iEt & Sessions Judge 

Bannu

Endst: No.

Copy forwarded to:

1. T'he Senior Civil Judge (Admn), Bannu.

2. The CivilJudgo-X. Bannu.

./DSJ, Bannu Dated: 12-09-2023

District & Sessions J 

^annu .
ge .

s

i.jv^l'TESTBp , 

: t tJ JAN tott 1



tasatr^ . •I
, -1

" , V ■

y''’ -.4t

N District Judiciary Khyber Pakhtunkhwa 

^ Office Of The Senior CIvil Judge(Admn), Bannu
0A

■ \

y
(

\01-!‘: 0928-662048 
FAX: 0928-9270195^5?&

r

scjbnnnu@gniail.com

No. ^ 3 / SCJ(Admn) DATED AT BaNNU THE _2^/09/2023

To
Mr. Hanif UUah,
Naib Nazir/ Junior Clerk of this establishment.

Subject: NOTICE FOR PERSONAL APP£A1L\NCK

Memo
I

Consequent upon the reply submitted by you in connection with Final 
Show Cause notice issued vide this office letter No.955, dated 21.09.2023, your reply 

found unsatisfactory. The opportunity of personal hearing is given to you as to 

why major penalty under rule 4 sub clause (b) of Khyber Pakhtunkhwa Government 
Servants (Efficiency and Discipline) Rules, 2011 shall not be imposed upon you.

You are, therefore, directed to appear in person before ffie undersigned

was

on 05.10.2023,

:ad Xs^ar)
Senior Civil judgV(Adnm) 

Bannu ,

(Mu

0

■I.

■ V
r. ■

mailto:scjbnnnu@gniail.com
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■AIn the Court oj '
A H KHANiJIiBiSI^-
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M4GISTRA32dii= v ■*il*
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SANAULL . v

■ ■:

0

7o
HaniluUal^ etcVsThe State

i XT'rnmolaini No^ jjLlO^S.ft \

V, \ ;

R

n R D E R
10/10/2023

%V,.\>
PRES^ISr

SPP for Stale
& HanifulEih Khan on

d Abdul Rahim KhaiiAccuse r

bail present ,0involved innamed above have been. The accused 

lainl ubovcmcnuoncd.
\°;

comp
verbally requested for 

of plead guilty. Formal charge

d Abdul Rahim K-hanThe accuse

the basisdisposal of his case on 

framed against him
u/s i62'PPC.;'Notice under section 24j Ci.PC

remained adamant andwhereof, hehim, in reply.was given to 

stuck to his plea of guilt.
o f .0 ffence and clean; abreast 

while convicting him under section

suffer ■imprisonment

. Considering the, nature,

pica of gnilt of the accused
fora

l'62 PPC, sentence and convict him to 

period of 06 (Six Months).

. 1

y

is first offonder and is pot previouslyAO As the accused is
, Therefore, the conviction of 06 months^e$T^

probation for.the saidj
involved in like oflencc 

, imprisonment .a

peHod, PUjhall ^Keetite p

awarded to-him, iti ph^^^d on

ersorml hoods hi lhrium,bf as.scrs
; .

't ■ 11 6 OCT 2023s
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I. Officer, Bannu.

during the 

concerned as and

'h^i„ *c like ..™«nt to the solittocuon of Jrobotion

and of goof behavior

7
\

Me shall also remain peaceful

'21 - period of probation

■ ‘when required. In
I . •

suffer simple imprisonment

of this order be -

:■

d shall report to the quarter
of violation of the bond, the acoused shall

tioned above. Copy

an

case

tor the period men

,e sent to. Probation Officer, Bannu for information

and necessai7 action
1 lunituilah, formal charge 

which he pleaded not 

and all the PWs be

I'o the extent of co-accused

framed against him, to

. Thus, the complainant
U/S 161 PPC was

guilty and claimed trial

put on notice for
sent 10"^? learned S,C.l

of this order-sheptCopy

(Admin), Bannu for information.

saK^lah khan
Judicial Magistrate-11, Bannu

. i

\

)!
\ 1

^■^rrssrm
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//^rS 7
of PrcscntrtTffn of AppHcntiott Y ATT£|TED
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